Exercice 1l
Pour chacune des questions suivantes une et uleerépanse est exacte.
1) Pour toutc deR le réel sin(37 — x) est égale a :
a) —cosx b) —sinx C) sinx d) cosx
2) Pour toutx deR le réelcos (3?" + x) est égale a:
a) —sinx b) sinx C) cosx d) —cosx
3) Soitx un élément d& le réel sin®(—2x) + cos?(—2x) est égale a :
a) —2 b) —1 c) 2 d)1
4) Soita etb deux éléments dR. Le réelcos(b — a) est égale a :
a)cosb —cosa b) sinasinb — cosacos b C) cosacosb + sinasinb
5) Soit un reek € [—g ,O] tel que cos x =% alors sin(m + x) est égale a :

1 V15 V15
a)-—z b)-—-z—

Exercice 2
1) a) Résoudre darR puis dang-, 7| 'équation :cos x — sinx = 1
b) Résoudre danR I'équation : 1 — 2 sinx cos x = 2sin’x
2) Résoudre l'inéquationcos x > ?
a) dansR b) dang , 2] c) dan$—m, ]
3) Soitf la fonction définie par f(x) = sin(3x) (2 cos x — 1). Déterminer le signe d&(x) sur[0, r].

Exercice 3

1) Résoudre darR I'équation :sin x cos(2x) — cos x sin(2x) = ?

2) Résoudre dan® , 2r] I'équation :cos(2x) + 2cosx = —1
3) Résoudre darR I'inéquation :2 sinx > —/3

4) Résoudre danjs-m, 2r] I'inéquation :2 cos x < /3

sinx

5) Résoudre dars-m, ] I'inéquation :

1-2cosx
Exercice4
1) Résoudre l'inéquation2sinx < 1
a) dansR b) dans[0, 2] c) dang[—m , ]

2) Résoudre darR puis dang0, 2] I'équation : cosx —v3sinx = 1
3) Résoudre darls , 27] I'équation : 2 sin 2x = /3
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4) Soitf la fonction définie par f(x) = sin (x + g) (2cosx + 1)
a) Résoudre dang , ] I'équationf(x) = 0
b) Déterminer le signe dé&(x) sur[0, ]

Exercice5

Soit la fonctionf (x) = /3 cos 2x — sin 2x

) Calederf (7)  £(G) + £(=5) ¢ £(5) £ (F)
2) Montrerque Vx e R; f(x +m) = f(x)
3) a) Montrer que ¥x € R; f(x) = 2cos (Zx + %)

b) Montrer que Vx € R ; f(x) = 2 — 4sin? (x + %)

c) Calculerf (0) et en déduire la valeur exactesriin%
4) a) Résoudre danR I'équation :2 cos (Zx + %) =2

b) Résoudre dans IR l'inéquatior2:sin (Zx + g) +1>0
Exercice 6
1) Montrer quevx € R ; V2 cosx —v2sinx = 2 cos (x + %)

2) Résoudre darR I'équation : V2 cosx — V2 sinx = 0
Exercice 7

Sans utiliser une calculatrice calculer les expoesssuivantes

A = cos? r + cos? 3—n + cos? S—H + cos? 7—n
8 8 8 8
B = sin? I + sin? 3—7T + sin? S—E + sin? 7—7T + sin? 9—7T + sin? 11—7T
12 12 12 12 12 12
s 5@  m  5m s 50  mw 5w
C:COSECOSE-}'SIHESIHE D:COSECOSE—SIHESIHE
E = cosZE + coszs—n + cos2£ + coszll—n
7 14 12 12

Exercice 8

1) Soit x € R\{k% ; k € 7}

a) Montrer que : tanx + LI
tan x sin 2x
1 4
b) Montrer que : tan*x + —— = ———2
tan~© x sin“ 2x
P . 5 5
2) En déduire quetan® > + tan® = = 6 on remarquera qu&- = =+ =
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Exercice9

Soitx un réel, montrer les identités suivantes :

sin3x cos3x 1—cosx sin x X )
- - =2 - = = tan— ; tan (
sin x CcoS X sinx 1+ cosx 2
Exercice 10
On pose
A 27T+ 237‘[+ , OT . B _27T+.23TI.'+_25T[
= c0S* —+ cos®* — + cos* — e = sin® —+ sin® — + sin® —
8 8 8 8 8 8

1) a) CalculerA + B
b) CalculerA — B

2) En déduired etB

Exercice1l

Pour tout réek on pose :

51 5t
A(x) = V3cos?x + cos? (x + E) + cos? (x - E)

5 5t
_ 2 2 2 (.
B(x) = V3sin“x + sin (x+12>+sm (x 12)

5 S5t
E(x) = V3 cos 2x + cos <2x + ?> + cos <2x - ?)

1) Justifier les égalités suivantes :
a) A(x) + B(x) =2 ++/3
b) A(x) — B(x) = E(x)

2) a) Montrer que pour tout réel: E(x) =0
b) En déduire les valeurs ddx) etB(x)

3) En calculan? (%) de deux manieres, trouver la valeur exacteod(%

Z—x

):

1 —sin2x

1+ sin2x
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